

重大增长点一线行

充电10分钟 续航400公里

东昱欣晟赋予新能源汽车更强“心”

湖北日报全媒记者 左晨 通讯员 赵强

4月18日,在宜昌高新区湖北东昱欣晟新能源有限公司(下称“东昱欣晟”)动力电池生产基地内,7条生产线开足马力运转。“一季度产值达到6亿元,订单已经排到年底了,今年将奋力冲刺50亿元产值。”东昱欣晟总经理田东成说。东昱欣晟是一家动力电池生产企业,由东风汽车、东风鸿

泰、欣旺达动力科技股份有限公司(下称“欣旺达”)共同投资,现已建成3条电芯生产线,3条模组生产线以及1条CTP(指无模组技术)线,其中一期项目年产能达20GWh(吉瓦时)。眼下,由这家企业生产的动力电池产品,正助力新能源汽车加速奔跑。

智能工厂跑出加速度 从动工到投产仅用313天

走进东昱欣晟大门,银色的管道纵横,偌大的厂房一眼望不到头,湖北日报全媒记者从办公楼走到最前面的101电芯生产车间,耗时20分钟。该项目总投资120亿元,一期投资约80亿元,建筑面积约42万平方米,包括办公楼、宿舍、综合仓库、模组车间、电极车间、电芯车间等。10天取得项目用地批文、20天实现净地交付、30天完成场平施工……从2022年11月30日桩基动工到2023年10月10日首款电芯下线,仅用313天。

东昱欣晟项目建设创造速度奇迹,无疑帮助企业快速量产,抢占市场赢得先机。“2023年12月份,东昱欣晟便实现产值近2亿元。”田东成介绍,在项目建设初期,宜昌市政府就派出专班人员驻点,帮助解决建设中遇到的各种难题,为企业提供保姆式服务。电芯是动力电池的核心组成部分,用于储存并释放能量。搭载到新能源汽车上的电池包,由上百个电芯串并联组成。走进101电芯生产车间,沿着700

米长的参观通道一路向前,仿佛走进了另一个世界。卷绕设备高速运转,将电池正、负极片连同隔膜卷绕成一个电极组。一台台自动行驶的AGV物流车有序穿行,将极组送往下一个生产环节,少见生产工人。

“一条线,每天约有2.4万只电芯下线。”东昱欣晟运营管理部IE工程师蔡功山说,搅拌、涂布、辊压、分切……从粉末状原料变成电芯,共有24道工序,工厂引入自动投料和搅拌机、双面涂布机、模切机等国外先进设备,自动化率超90%。以工业互联网为数字底座,东昱欣晟形成了9大智慧管控平台,采购、生产、销售等环节全部实现互联互通,电池从“出生”到搭载整车,全部可监控、可追溯。“今年,我们将进一步推动产线数字化、智能化,并实施节能改造,在整个厂区安装光伏发电装置,打造绿色工厂。”田东成说。

喝咖啡的时间 让新能源汽车充满电

动力电池,新能源汽车的“心脏”。随着新能源汽车的普及,消费者对续航里程和充电时间的要求越来越高。“在HEV混动模式领域,欣旺达积

累了深厚的技术优势,随着新能源车跨入快充时代,企业的技术和产品优势逐渐凸显。”面对冲刺50亿元产值的目标,田东成信心满满。

田东成介绍,目前,东昱欣晟生产的166Ah(安时)和212Ah两款短刀电芯产品大受市场欢迎,主要面向东风汽车、吉利汽车等客户及时交付高质量动力电池产品,其续航里程可覆盖400公里到700公里,可实现A00、A0级车到中大型轿车、SUV全场景应用,已搭载到岚图梦想家、东风奕派007、吉利银河E8等车型上。

“我们的电池产品具有更安全、更耐用、充电更快的特点,5层安全设计体系,拥有超过100万公里的使用寿命。”田东成称,10分钟可充到80%SOC(指锂电池的充电倍率),相当于喝一杯咖啡的时间,就能让新能源车满电出发。

联合开发,达到行业合作最优解。东昱欣晟与整车企业深入绑定,车企也能参与到电池研发中,从而提升电池和车型的适配度、均衡性,实现一款产品适配多个车型和平台,让双方少走弯路。东昱欣晟正与东风联合开发800伏超快充平台、商用车超快充平台电池,前者充电10分钟,便能续航400公里;后者充电20分钟,电池能充满80%。

加速释放产能 助力强链补链稳链

在欣旺达,企业每年研发投入占营业收入的10%以上,主要投向电池化学体系、结构开发、应用和工艺开发等领域,以此保障产品先进性和业务协同。截至目前,平台已汇集各类行业数据6.01亿条,入驻企业2132家,撮合交易150亿元。

湖北供应链物流公共信息服务平台上线以来,已吸引近4000台运输车辆注册,累计完成交易额超过2000万元,助力企业用户降低综合物流成本约8%。“通过深挖平台潜力,我们有信心在年底前将房县区域物流综合成本降低超过10%。”

据介绍,东昱欣晟一期产能为20GWh,项目全部建成后规划产能将超30GWh。下一步,东昱欣晟将加速释放产能,全力支持东风汽车2025年新能源汽车100万辆销量目标,成为汽车行业新能源电池领域的新实力和新标杆。同时,充分发挥电池企业引领作用,助力宜昌新能源产业强链补链稳链。

企业用户综合物流成本降低8%

全省首个县域 供应链物流信息平台上线

湖北日报讯(记者李源、通讯员王鹏)4月22日,十堰市房县供应链物流信息平台启动运营,这是我省首家县域供应链物流信息平台。

物流是实体经济的“筋骨”,降低全社会物流成本,对构建高效顺畅的流通体系、畅通国民经济循环,更好支撑现代化产业体系建设具有重要意义。

去年8月底,由湖北港口集团打造的湖北供应链物流公共信息平台上线,构建覆盖全省铁路运输、水路运输、公路运输、航空运输、仓储等领域基础数据资源的供应链综合服务平台,促进供应链产业、物流、金融等供需匹配和业务协同。截至目前,平台已汇集各类行业数据6.01亿条,入驻企业2132家,撮合交易150亿元。

湖北供应链物流公共信息服

务股份有限公司负责人介绍,房县供应链物流信息平台的建成投用,标志着我省在推动供应链物流体系建设区域信息化,提升物流效率、优化资源配置方面迈出关键一步,通过构建全省“1+N”供应链物流信息平台体系,推动形成以省平台为中心、区域性物流和产业平台相互协同的全省供应链信息生态圈。

房县县政府有关负责人介绍,平台自4月10日上线测试以来,已吸引近4000台运输车辆注册,累计完成交易额超过2000万元,助力企业用户降低综合物流成本约8%。“通过深挖平台潜力,我们有信心在年底前将房县区域物流综合成本降低超过10%。”

据悉,年内,湖北港口集团还将推动近10个县域平台上线运行。

建设全国领先的综合性“碳智库”

湖北省自然资源 武汉碳计量中心揭牌

湖北日报讯(记者马文俊、通讯员陈思、李海亭)4月22日,湖北省自然资源武汉碳计量中心正式揭牌。据悉,该中心由武汉市测绘研究院牵头,联合中国科学院生态环境中心、测绘遥感信息工程国家重点实验室、湖北省林业科学研究所及武汉敢为科技有限公司共同筹建,也是我国成立的首个自然资源行业碳计量中心。

碳计量是准确监测能源消耗、提高能源利用率的重要工具和手段,也是实现温室气体排放“可测量、可报告、可核查”的重要保障,是“双碳”路上的不可或缺之“明珠”。将碳计量算法融入碳中和能源管理平台,能够助力碳计量的可视化和科学化,从而积极稳妥地推进碳达峰、碳中和。

“建设全国领先的综合性‘碳智库’非常重要。在武汉建立碳计量中心,武汉市测绘研究院有着天然的技术、设备和人才优

势。”湖北省自然资源武汉碳计量中心相关负责人介绍,中心有效弥补了城市碳监测和计量技术领域的短板,有利于推动城市从宏观“碳排放”向精准“碳计量”、实用“碳评价”转变。

锚定建成中部地区引领、全国领先的综合性碳智库的目标,中心未来不仅将围绕碳监测、碳计量、碳评价、碳咨询和碳平台等“四库一平台”进行建设,突破空地一体化碳监测、碳汇关键参数溯源等一系列关键技术,还将服务于自然资源管理和国土空间规划,辐射生态环境、城乡建设、农业农村等多个领域,充分发挥共建单位“产学研用”优势,积极开展自然资源行业碳计量成果应用拓展,并推动绿色低碳发展模式的转型。

当天,该中心与武汉双碳产业研究院、湖北碳排放权交易中心签署战略合作协议,共同推动碳计量技术的发展和运用。

利川发布新版《利川红茶标准》

8家客商“采茶”3.5亿元

湖北日报讯(记者蔡俊、通讯员张宝训)4月19日至20日,“星斗摇香·利川红”2024茶乡寻亲会在利川市龙船天街举行。来自全国各地的专家、学者、茶商代表齐聚凉城,溯茶源、品茶韵、定茶单。活动现场,8家客商与利川茶企签约,金额达3.5亿元。

寻亲会现场,中国农业科学院茶叶研究所江用文研究员专家工作站挂牌成立。据悉,国家乡村振兴局、中国科协联合发文组建第一批112个产业顾问组支持脱贫县产业发展工作,利川市由江用文研究员担任组长,开展科技服务。

活动现场发布新修订的《利川红茶标准》,对茶树栽培、加工技术、冲泡品鉴和质量追溯等方面作出明确要求,实现生产加工有标可循,产品品质有标可依,管

理服务有标支撑。湖北精英盛华信息科技股份有限公司董事长李文帅、黄鹤楼酒业有限公司董事长许鹏等17名企业家,被聘为“名誉村长”。利川市胡家茶园茶业有限公司高燕等10名制茶师,被授予2024年“利川红·制茶工匠”称号。

自2018年东湖茶叙以来,利川市抢抓发展机遇,做好“土特产”文章,茶叶种植面积达到近28万亩,惠及22万茶农,2023年茶业综合产值32亿元。诞生出全国首家获得世界有机农业最高标准“德米特认证”的有机茶园,荣获“全国重点产茶大县”、湖北省出口茶叶质量安全示范区等称号。“利川红”成为恩施州公共品牌,荣膺巴拿马万国博览会特等奖,其制茶技艺被列入湖北省非物质文化遗产保护名录。

天麻花开育种忙

4月17日,宜昌市夷陵区下堡坪乡村民在天麻育种基地对天麻花进行人工授粉,培育菌果供应市场。下堡坪乡天麻种植历史悠久,目前,该乡天麻种植面积6800亩,年产鲜天麻13600吨,八成农户从事天麻相关产业,综合产值13.36亿元,形成了集菌种生产、种植、加工、销售于一体的产业体系。(视界网 张国荣 摄)



(上接第1版)

土地高效利用,产业快速集中,企业搬迁改造提档升级,去年以来石首新增高新企业18家、专精特新企业7家。

为帮企业招聘工人,石首与“南华安”建立跨省就业联盟。每年“春风行动”,石首人社局派人到“南华安”等地摆摊设点,吸引他们到石首就业。

石首还与“南华安”等地签署政务事项跨省通办协议,在市民之家开设“跨省通办”窗口,方便“南华安”人办理事务600余项。

民生政策吸引—— “南华安”人享受石首购房补贴

今年3月,湖南安乡人金晶和丈夫决定到石首城区买房,获得补贴6万元。湖南人到湖北买房,还有补贴? “说实话,让我们最终决定买房的就是6万元补贴。”金晶介绍,她和丈夫之

前都在广东工作,父母在石首做生意,顺便帮忙带孩子。眼看孩子要上学,买房的计划便被提上日程。

今年2月,为吸引“南华安”人,石首专门出台《提升石首县公共服务能力的意见》,量身定制七个方面12项政策,其中规定:“南华安”人到石首购房与本地人享受同等待遇。

石首市住建局二级主任科员李前伟介绍,政府还出台综合性民生政策,规定本地农民、教师、医生、返乡务工人员、二孩三孩家庭到中心城区买房,能分别获得补贴,相关政策可以累加。一位在广东打工的农民,妻子生了二胎,又是双胞胎,今年清明节回石首祭祖,顺便在县城学府壹号买房,总价50万元,只需付29万元。

当下,石首房地产销售开始回暖。去年以来,石首挂牌成交3宗土地,打破连续29个月没有房地产开发土地出让的僵局。目前房地产投资9.31亿

元,商品房销售11.89亿元。“现在群众敢买房,企业敢拿地。”李前伟说。

去年8月开展“双集中”试点以来,石首兑现补贴1227人,带动房屋销售594套,其中农民进城购房占比40%。

今年春节,墨香苑、学府壹号两个高品质楼盘预售,3月底已销售279套。学府壹号一期204套房源已全部预订,90%以上购房者享受了补贴。

城市功能提升—— 特护服务吸引“南华安”人来养老

50岁的陈如是华容人,出生就患智力障碍,吃饭、穿衣、洗漱都需要专人陪护,常年住在石首市社会福利院。

陈如父亲说,他们在周边县市咨询了几家福利院,只有石首有特护服务,能满足女儿需要。现在女儿精神状态不错,很少生病,解决了他们的后顾之忧。

中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司 债权转让公告

根据中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司(下称“中信金融资产湖北分公司”)与湖北京奥建设工程有限公司签署的《债权转让协议》,中信金融资产湖北分公司已将下表所列债务人、担保人及其他相关义务人享有的主债权、担保权利等权利依法转让给湖北京奥建设工程有限公司。中信金融资产湖北分公司现将债权转让的事实通知各债务人、担保人及其他相关义务人,请各

债务人、担保人及其他相关义务人,或债务人、担保人和其他相关义务人的权利义务继承人,自本公告刊登之日起向湖北京奥建设工程有限公司履行还款义务和承担相应担保责任。

特此公告。
中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司
2024年4月23日

标的债权清单

| 债务人 | 重组债务 | 重组宽限补偿金 | 担保人及其他相关义务人 |
|----------------------------|---------|---------|---|
| 武汉奥山东高置业有限公司、武汉奥山新印象置业有限公司 | 5100.00 | 614.36 | 奥山置业有限公司、奥山实业(湖北)有限公司、恩施奥山置业有限公司、鄂剑强、赵海霞。 |

注:1. 本公告清单列示截至基准日的债权余额,基准日后债务人、担保人及其他相关义务人应支付的重组宽限补偿金、违约金、相关费用等按照相关合同、生效法律文书和法律法规的规定计算。
2. 若债务人、担保人以及其他相关义务人因各种原因

更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,由相关债主主体及/或主管部门履行义务或履行清算责任。
3. 清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人等。
4. 如清单中债务人、债务金额、担保人、其他相关义务人等信息与事实不符的,以相关合同、生效法律文书等为准。

中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司 债权转让公告

根据中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司(下称“中信金融资产湖北分公司”)与李慧超签署的《债权转让协议》,中信金融资产湖北分公司已将下表所列债务人、担保人及其他相关义务人享有的主债权、担保权利等全部权利依法转让给李慧超。中信金融资产湖北分公司现公告通知各债务人、担保人及其他相关义务人,

自本公告刊发之日起向李慧超履行还款义务和承担相应担保责任。

特此公告。

中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司
2024年4月23日

| 债务人名称 | 本金余额 | 利息余额 | 本息合计 | 担保人及其他相关义务人 | 担保物 |
|------------|--------------|--------------|--------------|------------------------|--|
| 湖北盛泰纺织有限公司 | 5,990,000.00 | 2,988,500.00 | 8,978,500.00 | 湖北盛泰纺织有限公司、周恂、李汉琴、李思娟。 | 湖北盛泰纺织有限公司名下位于荆州市沙市区岑河原种场工业用地(面积18639.85平方米)及工业房产(建筑面积3935.29平方米)。 |

注:1. 本清单列示截至基准日的债权本金、利息余额,基准日后债务人、担保人、其他相关义务人应支付的利息、违约金、相关费用等按照相关合同、生效法律文书和法律法规的规定计算。
2. 若债务人、担保人、其他相关义务人因各种原因更

名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,由相关债主主体及/或主管部门履行义务或履行清算责任。
3. 清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人等。
4. 如清单中债务人、债务金额、担保人、其他相关义务人等信息与事实不符的,以相关合同、生效法律文书等为准。